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DISCOURS DE SON EXCELLENCE MADAME LA MINISTRE 

DELEGUEE EN CHARGE DE LA COOPERATION 

INTERNATIONALE ET FRANCOPHONIE 

Réunion du Groupe des Ambassadeurs Francophones (GAF) 

Kinshasa, Résidence de Suisse 
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Excellence Monsieur le Président du GAF, Ambassadeur de la Suisse, cher 

Chasper; 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs membres du GAF; 

Monsieur le Délégué Général de la RDC à la Francophonie;  

Distingués invités  

Je tiens tout abord à remercier chaleureusement l’ensemble des membres du 

Groupe des Ambassadeurs Francophones (GAF) accrédités à Kinshasa pour leur 

engagement constant dans la promotion des valeurs de la Francophonie et de la 

coopération multilatérale francophone.   

 

Je remercie particulièrement et félicite, le Président sortant du GAF, monsieur 

Chasper Sarott, Ambassadeur de Suisse pour toutes les réalisations accomplies 

durant son mandat, ayant significativement renforcé la dynamique du GAF et 

occasionné plusieurs initiatives communes.  

 

J’en profite pour souhaiter plein succès à la prochaine Présidente ou prochain 

Président du GAF, tout en lui assurant une collaboration visant à consolider 

davantage la synergie entre acteurs francophones ici en RDC. 

 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs,  

Distingués invités, 

 

A l’occasion de la 55è édition de la Journée Internationale de la Francophonie, la 

Déclaration du GAF lue à la RTNC l’avant-midi, et, la collecte des fonds en 

faveur des enfants victimes de la guerre d’agression dans la soirée ont été une 

preuve tangible et un symbole fort de la solidarité francophone dont la RDC a 

besoin en cette période cruciale de son histoire. 

 

C'est ici l’occasion de rappeler le refus de la RDC de participer à la 46ème 

Conférence Ministérielle de la Francophonie (CMF), si celle-ci est maintenue à 

Kigali, et notre demande de relocaliser de cette CMF à l’Etat de siège de l'OIF à 

Paris en France, avec l’espoir que les États et Gouvernements membres vont se 
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joindre à nous pour soutenir et défendre les valeurs de la Francophonie, 

notamment, de paix, solidarité, souveraineté des Etats. 

 

Il s’agit de la position de la RDC, notifiée par note verbale à l'OIF, que nous vous 

invitons à transmettre à vos capitales respectives.  

 

Enfin, consciente des défis complexes que nous traversons, la RDC réitère sa 

volonté de voir se mettre en place au sein de l'OIF, un Comité ad hoc restreint sur 

sa situation dans le but d’approfondir les discussions sur la crise et de mieux 

mobiliser les partenaires francophones.  

 

Je vous remercie de votre attention et de votre collaboration constante. Ensemble, 

nous continuerons à œuvrer pour une Francophonie juste, inclusive et solidaire.   


